

Hoja del Lunes

Francia ha dicho "Si" a De Gaulle

La victoria fue anunciada por Pompidou a primeras horas de la madrugada de hoy

Hubo una abstención de casi el 25 por ciento

París. — Los electores franceses han comenzado a acudir hoy a las urnas en el referéndum que habrá de decidir si el general De Gaulle habrá de permanecer o no en la presidencia.

El referéndum comenzó a las 8 de la mañana.

Los primeros resultados procedentes de la nueva localidad de Saint Martin des Combes, en el Sur de Francia, donde se efectuaron los votos, en favor de la propuesta de De Gaulle, y dos «no».

La votación, hoy, continuará hasta las 18 en todo el país y dos horas más en la capital. Los resultados se darán a conocer mañana.

Unos 27.400.000 hombres y mujeres votarán hoy en Francia y más de medio millón en los territorios de ultramar.

tantes ligeramente inferior a la del referéndum sobre los acuerdos de paz argelinos del pasado mes de abril.

El General De Gaulle votó en Colombey-les-Deux-Eglises, donde está pasando, en su residencia campestre, el fin de semana.

Por el momento, sólo se conoce que se hayan producido incidentes antes de la apertura de las urnas esta mañana. En Acheres, cerca de París, una ráfaga de metralla fue disparada desde un coche a toda velocidad contra el ayuntamiento. No resultando nadie herido.

En Ruan, una botella de ácido fue arrojada contra los oficiales de la U. N. R. gaulista, y unos desconocidos atacaron con piedras a los militantes del U. N. R., que acudieron para investigar lo ocurrido. Dos miembros del partido resultaron ligeramente heridos.

PRIMER RESULTADO

París. — A las 7.45 de la tarde el recuento de votos del referéndum, en cifras no oficiales, presenta el siguiente resultado: «Si», 378.219 (71,54 por ciento de los votos depositados); «no», 130.339 (26,02 por ciento); votos invalidados 12.171.

MUCHAS ABSTENCIONES

París. — Un portavoz del ministerio del Interior declaró esta noche que la votación arrojó un 85 por ciento, aproximadamente a favor de De Gaulle y la asistencia a las urnas está calculada en 75.

En medios no oficiales se cree saber que las abstenciones han sido de cerca de un 50 por 100.

Aunque el general De Gaulle no especificó jamás el número de votos requeridos para continuar en el poder, se estima que no se sentirá satisfecho ante este gran porcentaje de abstenciones.

El tiempo ha sido húmedo, con viento, lo cual explica, en parte, que muchos electores no hayan votado.

RESULTADOS A ULTIMA HORA DE LA NOCHE

París. — Resultados semi-oficiales del recuento de votos correspondientes a referéndum:

Votantes registrados: 17.332.766.

«Si»: 8.078.268 (63,17 por ciento de los votos válidos y 46,60 por ciento de los electores registrados).

«No»: 4.708.852 (38,33 por ciento de los votos válidos y 27,16 por ciento de los electores registrados).

Las abstenciones representan el 24,05 por ciento de los votantes registrados.

ANUNCIA EL TRIUNFO

París. — El jefe del Gobierno, Pompidou, ha anunciado la victoria de De Gaulle en el referéndum.

Añadió que no existe razón alguna para que el presidente de Francia abandone el poder.

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2018
Depósito legal, BU-48-1955

BURGOS, 29 de Octubre de 1962
AÑO XIII.— Núm. 763.—1,20 Ptas.

Regreso de Balafrej a Rabat

Marruecos y España continúan sus contactos buscando por vía de la negociación soluciones conformes a los intereses mutuos

Madrid. — El ministro de Negocios Extranjeros de Marruecos, señor Ahmad Bakraf, ha salido esta tarde de Burgos rumbo a Rabat.

Fue despedido en el aeropuerto por el ministro de Asuntos Exteriores, vicepresidente del Gobierno, subsecretario de Asuntos Exteriores, embajador de España en Rabat, el marroquí en Madrid y alto personal de la embajada y del ministerio de Asuntos Exteriores. También se hallaba presente en el aeropuerto el embajador de Siria.

Se ha hecho público el siguiente comunicado:

«El Sr. Ahmed Balafrej, representante personal de S. M. Hassan II, de Marruecos, y ministro de Negocios Extranjeros, ha permanecido en Madrid, en visita oficial, del 24 al 28 de octubre corriente. Durante su estancia ha sido recibido en audiencia por S. E. el Jefe del Estado, a quien ha transmitido un mensaje personal de S. M. Hassan II.

El ministro marroquí ha celebrado conversaciones sobre los problemas de interés para ambos países con su colega español y con el vicepresidente del Gobierno.

En el curso de dichas entrevistas, que han tenido lugar en una atmósfera de gran cordialidad, ambas partes han decidido continuar sus contactos a fin de encontrar por la vía de la negociación las soluciones que sean conformes a los intereses de ambas naciones.—Madrid, 28 de octubre de 1962.

COMENTARIO DEL ISTIQAAL

Tanger. — Evocando el retorno del exilio del Rey Mohamed V y su frase dirigida al entonces embajador de España, según la cual «los lazos que unen a nuestros dos países permanecen el fondo común de nuestra realidad y de una gran civilización». El diario «La Nación Africaine», órgano del partido Istiqaal, conmemora su primer editorial al desarrollo de la entrevista de Balafrej con las autoridades españolas. «Conviene señalar —dice el periódico— que la presencia del representante personal de Hassan II a Madrid, la entrega al Jefe del Estado Español, e un mensaje del Soberano y las esperanzas de un diálogo entre las primeras figuras de ambos pueblos, constituyen la prueba de que Marruecos no quiere imponer una solución a los problemas pendientes, si no es por otro conducto que la negociación.—(Efe.)

Nueva ofensiva de las tropas chinas en la frontera india

Nehru se lamenta de la traición de un país "que creía amigo"

Nueva Delhi. — Las fuerzas chinas comunistas han iniciado una nueva campaña en la frontera chino-india. El ataque se ha producido en la región de Dameshek, Sus de Ladakh.

DECLARACION DE NEHRU

Nueva Delhi. — El jefe del Gobierno de la India, Nehru, ha declarado que aunque la India es un país amante de la paz, nunca se someterá a la agresión.

Atendiendo al conflicto con la China roja, Nehru, dijo: «Hoy tenemos que enfrentarnos contra el país vecino con quien intentábamos mantener relaciones pacíficas y amistosas, a quien considerábamos amigo, por cuya causa luchamos, pero que nos ha traicionado y agredido invadiendo nuestro territorio.—(Efe.)

Más de trescientos muertos en el Sur de Tailandia a causa de una tormenta

Ha perecido en accidente de aviación el magnate de la industria italiana Enrico Mattei

Milán. — Ha muerto en accidente de aviación el magnate de la industria italiana, Enrico Mattei.

El avión, un bireactor de turismo, se estrelló en un pantano, junto a una granja próxima al aeropuerto de Milán (a unos ochocientos kilómetros). La explosión y el incendio se produjeron inmediatamente después del choque, destruyendo casi totalmente el aparato y pereciendo cuantos viajaban en él. La identificación de las víctimas es muy difícil.

Los funcionarios del aeropuerto opinan que el avión se disponía a aterrizar en Milán cuando ocurrió el accidente, pero después del último contacto por radio con el aparato, perdieron su pista y no supieron qué había sido de él.

El primero en llegar al lugar del accidente fue un joven padecido, Arnaldo Besa, de 27 años, quien ha declarado que las llamas que salían del avión, alientan en el suelo por el aparato le impidió acercarse, pero que no distinguió nada que le pudiera permitir suponer que se interior se encontraba alguien vivo.

La Policía ha acordonado la zona y se ha ordenado que nada se toque hasta la madrugada. Funcionarios del Gobierno han salido de Roma con dirección a Milán para realizar las investigaciones preliminares encaminadas a esclarecer la causa del accidente.

TRAGICA TORMENTA

Bangkok. — Más de trescientas personas han resultado muertas como consecuencia de la tormenta que sacudió la región Sur de Tailandia.

Aviones de las fuerzas aéreas realizan vuelos de reconocimiento en el Golfo de Tailandia en busca de los barcos desaparecidos desde que la tormenta se desentendó sobre la región. Dieciocho barcos se han hundido y un número no determinado ha desaparecido.—Efe.

KRUSCHEF ORDENA EL DESMANTELAMIENTO DE LAS BASES DE COHETES EN CUBA

Lo ha comunicado así en una nueva carta a Kennedy reiterando su apoyo a Castro y denunciando otra violación del espacio soviético por un U-2 en el pasado Agosto

Peticiones del jefe comunista cubano, entre ellas la base de Guantánamo

Moscú. — A las tres de la tarde, Radio Moscú anunció que el jefe del Gobierno soviético, ha enviado una nueva carta al presidente de los Estados Unidos, en la que le comunica que el Gobierno soviético «ha ordenado el desmantelamiento de las bases de proyectiles en Cuba y el retorno del material a la URSS».

Añade Kruschef que desea hacer constar «una vez más que el Gobierno soviético ofreció únicamente a Cuba armas de tipo defensivo», y que agradece las seguridades de Kennedy de que los Estados Unidos no invadirán nunca la isla de Cuba. Puntualiza que la tarea de desmantelar las bases podrá realizarse bajo una supervisión, posiblemente de las Naciones Unidas. Indica que ha tomado esta decisión porque «respetar y tiene confianza en lo que el presidente Kennedy dice en su carta del 26 de Octubre de que no cometerá agresión alguna contra Cuba. Añade que las órdenes de desmantelamiento, en su opinión, han de servir para «crear las condiciones necesarias para liquidar la crisis que se había producido».

Krushchef dice también en su carta que ha adoptado esta decisión de tan alta responsabilidad, teniendo en cuenta las gravísimas consecuencias que podría tener una situación tan peligrosa como la URSS está dispuesta a constituir un intercambio de opiniones, para que disminuya la tensión existente con ellos». «Sólo queremos —dice— la paz».

Indica al mismo tiempo que, una vez dado el primer paso para un entendimiento, deben cesar todas las provocaciones con el fin de no perturbar el camino de la paz. El Gobierno soviético —puntualiza— no debe ser provocado. Si lo fuera, no se haría responsable de las consecuencias».

Seguidamente, denuncia que un avión norteamericano ha violado el territorio soviético, tal como ocurrió con un avión U-2 en 1960 (en aquella ocasión, tal incidente provocó que no llegaría a celebrarse una conferencia en el campo prevista en París en el mes de Mayo del citado año). En su carta, Kruschef dice que un avión U-2 de reconocimiento voló sobre la isla de Salalin, en el extremo Oriente soviético, el pasado 30 de Agosto. «Yo le pregunto, señor presidente, ¿no es ésto una provocación? Su avión —añade Kruschef— violó nuestra frontera, cuando precisamente todo está dispuesto para que se establezca la lucha. Pudimos tomar a este avión como un caza o un bombardero lo que podría haber tenido un fatal desenlace».

Añade que el nuevo incidente aéreo se ha producido en la península de Okhotska, en la extrema mitad oriental de la Unión Soviética.

Soviética, cerca de Alaska. No puntualizó si en este caso el avión fue interceptado o derribado, como ocurrió con el U-2 pilotado por Francis Gary Powers, el 1 de Mayo de 1960.

KENNEDY RECIBIÓ LA CARTA MINUTOS DESPUÉS

Moscú. — La Embajada de Estados Unidos anuncia que ha recibido el texto de la carta de Kruschef a Kennedy, minutos después de que fuera divulgado el texto por Radio Moscú.

SATISFACCION DE KENNEDY

Washington. — El presidente Kennedy ha declarado que la decisión de Kruschef de desmantelar las bases de proyectiles dirigidos en Cuba «constituye una importante contribución a la paz».

«Es mi mayor esperanza —añadió— que los Gobiernos del Mundo puedan, con la solución de la crisis cubana, consagrar su atención a la urgente necesidad de poner fin a la carrera de armamentos y a reducir la tensión mundial».

PETICIONES DE CASTRO

La Habana. — En un comunicado del jefe del Gobierno cubano, Castro, difundido por «Radio Habana», se dice que el Gobierno de Cuba «considera que no existen las garantías contra una agresión, ofrecidas por el presidente Kennedy» a menos que se cumplan los cinco puntos siguientes: fin del bloqueo y represión económica contra Cuba llevada a cabo por Estados Unidos en diversas partes del Mundo; fin de los actos subversivos y envío de armas por aire y mar; actos de sabotaje, ayuda a espías y mercenarios por parte de los Estados Unidos y otros países cómplices; fin de los ataques piratas lanzados por aire y mar desde bases en Estados Unidos y Puerto Rico; fin de las violaciones del espacio aéreo y aguas territoriales por parte de aviones y buques militares y abandono de la base de Guantánamo y su devolución a Cuba.—Efe.

CUATRO PERIODISTAS SOVIÉTICOS MÁS, ACREDITADOS ANTE EL CONCILIO; ENTRE ELLOS UN CORRESPONSAL DEL PRINCIPAL ÓRGANO ZIENISTA

Ciudad del Vaticano. — El orbe católico celebra hoy el IV aniversario de la elección del Cardenal Roncalli como Sumo Pontífice, con el nombre de Juan XXIII.

«L'Observatore Romano» publica un artículo firmado por el director del periódico Raimondo Manzini en el que se expresan los mejores deseos hacia la figura del Padre Santo.

Puntualiza que una auténtica oleada de gracias y dones está acompañando el pontificado de Su Santidad Juan XXIII, que acaba de alcanzar un punto histórico de referencia, con grandes esperanzas para nuestra atormentada civilización, una fuerte y acertada guía para toda la Iglesia, y la promesa de un movimiento universal de santidad y renovación para la Catolicidad.

Expresa igualmente la esperanza de que el Papa Juan XXIII en muchos aniversarios sucesivos, sea realizadas las dos mayores aspiraciones de su espíritu como padre, de su corazón como pontífice: la gloria renovada de la Iglesia y la alegría de una humanidad camino de la paz, alejada de ansiedades y de tragedias.—Efe.

PALABRAS DEL PAPA

Ciudad del Vaticano. — Después de rezar el Angelus, a mediodía, apareciendo como todos los domingos en una de las ventanas de sus habitaciones privadas, para bendecir a la muchedumbre congregada en la plaza de San Pedro, Su Santidad el Papa Juan XXIII, pronunció unas palabras, en las que dijo, entre otras cosas:

«Imploramos a Dios para que se disipen las nefastas nubes que cubren el horizonte internacional». Al recordar que hoy hace cuatro años fue elegido Pontífice, declaró que los años han estado repletos de oraciones, de servicios de la Iglesia, de reuniones, de alegrías y de sufrimientos. «Pero cada día ha terminado implorando que se hiciera la voluntad divina, con la seguridad de que todo ha de contribuir al bien general».

Hizo una alusión a la festividad de Cristo Rey que se celebra hoy y dijo que las palabras del Evangelio resuenan de uno a otro confín del Mundo. Los peligros, los dolores, la prudencia y la sagacidad humana, deben fundirse en un canto de amor en un vibrante llamamiento a todos los hombres para que puedan volver a encontrarse en el reino de Cristo, que es el reino de la verdad divina».

"Ley seca" para los musulmanes de Argelia

Ban Bella está dispuesto a combatir el alcoholismo

Argel. — En un breve comunicado el Gobierno de Ben Bella ordenó hoy la prohibición de vender bebidas alcohólicas a los musulmanes de Argelia.

Se dice que la medida ha sido adoptada con el fin de combatir el alcoholismo.

Ayer celebró el Orbe católico el IV aniversario de la exaltación de Juan XXIII al Pontificado

«Imploramos a Dios para que se disipen las nefastas nubes que cubren el horizonte internacional», dijo el Padre Santo a la multitud

Cuatro periodistas soviéticos más, acreditados ante el Concilio; entre ellos un corresponsal del principal órgano zienista

Ciudad del Vaticano. — El orbe católico celebra hoy el IV aniversario de la elección del Cardenal Roncalli como Sumo Pontífice, con el nombre de Juan XXIII.

«L'Observatore Romano» publica un artículo firmado por el director del periódico Raimondo Manzini en el que se expresan los mejores deseos hacia la figura del Padre Santo.

Puntualiza que una auténtica oleada de gracias y dones está acompañando el pontificado de Su Santidad Juan XXIII, que acaba de alcanzar un punto histórico de referencia, con grandes esperanzas para nuestra atormentada civilización, una fuerte y acertada guía para toda la Iglesia, y la promesa de un movimiento universal de santidad y renovación para la Catolicidad.

Expresa igualmente la esperanza de que el Papa Juan XXIII en muchos aniversarios sucesivos, sea realizadas las dos mayores aspiraciones de su espíritu como padre, de su corazón como pontífice: la gloria renovada de la Iglesia y la alegría de una humanidad camino de la paz, alejada de ansiedades y de tragedias.—Efe.

VIAJES DE REAFIRMACION

Berlín. — El ejército norteamericano enviará esta semana pequeños convoyes militares a lo largo de la autopista que pasa a través de la zona soviética, como nueva reafirmación de los derechos occidentales a los accesos a Berlín. Funcionarios norteamericanos han dicho que serán convoyes de «rutina» y pequeños y que serán del mismo tipo que los enviados a través de la autopista Berlín-Helmstedt, durante años.

Pero, se pone de relieve que estos serán los primeros convoyes militares desde que se agudizó la crisis cubana y que puedan dar una indicación sobre las intenciones soviéticas hacia Berlín occidental.

PRAVACONADA

Helsinki. — El jefe supremo soviético en Alemania oriental, general Ivan Yakubovsky, ha declarado hoy que las unidades de proyectiles cohetes estacionados bajo su mando, «pueden alcanzar cualquier objetivo, sin fallar, desde el primer lanzamiento».

El general Yakubovsky formula su declaración en artículo publicado por la revista «Estrella roja».—Efe.

SANGRIENTOS CHOQUES

Milán. — Un estudiante ha resultado muerto y nueve oficiales de seguridad heridos, en choques registrados entre manifestantes y policías.

Los manifestantes prorrumpieron en gritos de Cuba sí, yanquis, no».

Próximo intercambio comercial entre Méjico y España

Inicialmente alcanzará un volumen superior a los 36 millones de dólares

Méjico. — Algodón, conservas y materias primas serán los productos que comprará principalmente España a Méjico, según ha revelado la Misión comercial española que se encuentra en el país.

Se ha declarado que en España se recibirá a la Misión comercial mexicana con la misma cordialidad que se les ha dispensado a la española en Méjico.

Más de treinta y seis millones de dólares serán la cantidad básica destinada al intercambio comercial entre los dos países, a través del Instituto Español de Moneda y del Banco Nacional de Méjico, mediante la compra de diez y ocho millones de dólares y la venta de otra cantidad igual. Esta operación se podrá ampliar posteriormente.—Efe.

Según un político alemán, el futuro de Europa depende de un «Eje» París-Londres-Bonn

Para reafirmar sus derechos en los accesos a Berlín, convoyes de Estados Unidos recorrerán una autopista de la zona roja

Duesseldorf (Alemania). — El ex-embajador de Alemania en Gran Bretaña, Hans Scheinrich Heerwarth, ha declarado que está convencido de que el futuro de Europa depende de un «eje» París-Londres-Bonn.

PROTESTA

Hamburgo. — La asociación de periodistas de Hamburgo ha protestado hoy contra los métodos utilizados ayer por la policía y por la oficina del fiscal en su acción contra el personal de la revista semanal alemana «Der Spiegel».

El director de la revista, «Rudolf Augstein», fue detenido ayer por sospecharse que había publicado secretos de defensa nacional, después de que las oficinas de la revista en Bonn y Hamburgo fueron registradas y selladas y varios periodistas detenidos.—Efe.

HUELGA GENERAL

Milán. — La Unión de Trabajadores italianos, dirigida por los comunistas, ha proclamado una huelga general de un día de duración para mañana en esta ciudad con motivo de la muerte de un manifestante en un choque con la policía durante una manifestación celebrada ayer en Milán en favor de Cuba.

Se tienen noticias de que tres manifestantes y seis policías resultaron heridos en los disturbios.—Efe.

PROYECTILES DIRIGIDOS EN TURQUÍA

Washington. — Los Estados Unidos tienen aproximadamente treinta proyectiles dirigidos de grado intermedio en Turquía.

Inglaterra posee sesenta cohetes «Thor» y ha anunciado que piensa desmantelar estas bases en breve plazo.

Estos proyectiles dirigidos cuestan alrededor de un millón de dólares cada uno y se han quedado anticuados en comparación con los últimos modelos que poseen un combustible sólido.

Defensa provincial del Movimiento

Hoy lunes, gran acto de afirmación política en el Cine Avenida

Invitación a los militantes de FET y de las JONS y público en general

Hoy lunes, día 29, a la una y media de la tarde, en la sala del cine Avenida de esta capital, tendrá lugar un acto, breve y sencillo, conmemorando el aniversario de aquel 29 de Octubre en que José Antonio Primo de Rivera levantó su voz en el teatro de la Comedia, en Madrid, rebelándose contra la situación de antiespañolismo reinante en que eran atropellados cuantos valores espirituales son consustanciales con el pueblo español.

Fue la iniciación de un Movimiento que posteriormente aglutinó a todas aquellas fuerzas y sectores de acusado patriotismo comprendidas, con un amplio sentido, en la denominación de F. E. T. y de las JONS, las que, perfectamente harmonizadas con nuestro glorioso Ejército, acudieron al llamamiento del 18 de Julio de 1936.

Hoy lunes, día 29, a las trece treinta horas, como se dice, se conmemorará la celebración de aquel acto y, dada su significación eminentemente patriótica, se invita a todos los militantes de F. E. T. y de las JONS, y público en general, para que acudan al mismo.

No se construirán más cuevas en Granada, dice el ministro de la Vivienda

A 2.142 se eleva el número de las que existen actualmente

Recorrido del señor Sánchez Arjona por la zona afectada por los bombardeos y visita a las familias afectadas

Granada. — El ministro de la Vivienda, con las autoridades granadinas, numerosas personalidades, el director general de Arquitectura y el subdirector general de la Vivienda se dirigió al barranco de la Zorra donde han quedado destruidas 62 cuevas por los temporales. Otras 34 lo han sido en el Martinete, inmediato al barranco citado. El ministro contempló algunas de las cuevas que se hundieron a consecuencia de las lluvias.

Después del barranco del Abogado, donde se halla el núcleo más importante de cuevas, ya que se elevan a 800 las existentes y de las cuales han quedado destruidas 71 y están en peligro de derrumbarse otras 213. El número total de cuevas en Granada, se eleva a 2.142, con una población de 9.316 personas.

El señor Martínez y Sánchez Arjona penetró en varias cuevas y conversó amablemente con sus moradores.

Tras examinar la situación de peligro de centenares de cuevas, el ministro y personalidades del séquito marcharon al Sacromonte. El público allí estacionado y el ministro conversó con ellos y les dio orden terminante de que no volviera a constituirse ni una cueva más.

Entre vítores y aplausos, como en todo el recorrido, el ministro bajó del Sacromonte y, atravesando la ciudad, llegó al campo de la Sociedad Hípica, en el que se albergan 312 personas, a las cuales se les ha provisto de camas, colchones y mantas, y donde los refugiados han instalado lo que pudieron salvar de sus hogares cuando los temporales.

Entre vítores y aplausos, como en todo el recorrido, el ministro bajó del Sacromonte y, atravesando la ciudad, llegó al campo de la Sociedad Hípica, en el que se albergan 312 personas, a las cuales se les ha provisto de camas, colchones y mantas, y donde los refugiados han instalado lo que pudieron salvar de sus hogares cuando los temporales.

TEMA DEL LUNES

Diálogo cogido al vuelo:

—¿Qué te parece el asunto ese de la "tasa de equivalencia"? No se habla de otra cosa.

—Es que ha venido a romper un poco la tónica en que, desde hace tiempo, nos vemos sumidos. De todas formas, tiene su importancia. Ya ves que, por una parte, se ha expresado alarma, con temor a sus posibles repercusiones en el futuro desarrollo urbano e industrial de la ciudad.

—Sí, pero, por otra parte, se dice que no ha de influir desfavorablemente en su porvenir industrial... ¿Quién lo entiende?

—Lo que nadie dice es que le favorezca.

—¡Claro!, eso es de sentido común...

—Al parecer, unas capitales lo aplican y otras no; según. Es natural que lo hagan donde existe potencia económica y donde no interesa el establecimiento de más industrias dentro del perímetro urbano. Unas veces porque están saturadas de fábricas y prefieren desviarlas a lugares de sus provincias ya dotados de excelentes condiciones para ello. Es el caso de Barcelona, Bilbao, Valencia, San Sebastián, etcétera. En otros casos, quizá, no interesa una gran industrialización. Burgos (que lo que precisa, sobre todo, son inyecciones de vitalidad) no está en ninguna de esas circunstancias.

—Sí, pero hay ciudades en fase de industrialización que...
—No sigas. Ninguna que, de verdad, se haya lanzado decididamente en esa política establecerá nada que pueda suponer, aún hipotéticamente, el más mínimo inconveniente.

—Pero los erarios municipales necesitan nutrirse, pues cada día son mayores las necesidades a que ha de hacerse frente y los servicios reclaman una mejora constante.

—De acuerdo. Es indudable que las cargas públicas deben pesar sobre los ciudadanos; sin embargo, las circunstancias mandan. Por mucho que exprimas una esponja seca no saldrá ni gota; en cambio, si esperas a que se empape, bastará una ligera presión para que caigan chorros.

—Sí, pero hay cosas que urgen.
—Nadie lo niega. Algunas están urgiendo desde hace ya mucho tiempo, pero su solución es claramente específica y no estriba en que se recaude un poquito más. Y menos aún cuando ese aumento puede entrañar ciertos riesgos y quizá excesiva impopularidad.

—Hay algo indiscutible: cuando se dio publicidad a los pareceres sobre reforma de las Ordenanzas municipales, se interpusieron recursos, pero ninguno contra la que regula la imposición de la "tasa de equivalencia" y del arbitrio de "plus valía". ¿Por qué, en cambio, han surgido las protestas?

—¡Hombre, su explicación tendrá! No creo que los hechos hayan variado de entonces al presente. Y si es que ahora existen motivos para que los afectados esgriman sus razones contra la exacción, también antes los habría. Exactamente igual.

—¿A qué te refieres? ¿A una posible falta de auténtico conocimiento de causa, en su día?
—A lo que sea, pero la realidad es la realidad.

—Se ha dicho que tal exacción no tiene la importancia que se le da y que su incremento es notablemente inferior al de otras presiones fiscales...
—De otro lado, en cambio, se la considera gravamen muy considerable y, además, se estima que los momentos actuales no aparecen nada adecuados a su establecimiento. En concreto, se nos ha dicho que el posible ingreso para el próximo presupuesto en concepto de "tasa de equivalencia" e impuesto de "plus valía" sería de 1.500.000 pesetas, aproximadamente. Ignoramos en qué cuantía figuraba antaño este capítulo y a qué equivale su actualización. Lo que sí sabemos, porque se nos ha dicho también, es que el número de personas jurídicas a que puede afectar andará alrededor del sesenta. Juzga por tí mismo.

—Ha oído que esto ya estaba previsto de antiguo, que no es nuevo...
—Exactamente, pero puede preguntarse uno qué causas determinaron el que no se aplicase. Y preguntarse también si la coyuntura ha variado de forma tan favorable, que pueda considerarse llegado el momento oportuno de hacerlo ¿no?

—Todo se habrá sopesado, digo yo. Es indudable que sólo el mejor propósito de servicio a la Corporación municipal y sus intereses habrá determinado dar ciertos pasos.

—Eso nadie puede dudarlo. Como tampoco puede ponerse en tela de juicio la consecuencia de quienes sostienen actitud contraria. Todos adoptan una postura, al menos, lógica. Y las buenas intenciones han de estimarse siempre. Ocurra, empero, que cuando resalten con su auténtico valor pros y contras, una cosa debe imponerse sobre todo: el bien de Burgos.

—Yo pienso que cuestiones como éstas resultan, a la larga, provechosas. Se airean cosas que de otra forma yacen sepultadas en el silencio y ayudan a que conozcamos mejor la realidad, tal y como es, que, por lo que respecta a Burgos, no me parece como para que nos mostremos satisfechos, precisamente. Sacuden esa indolencia colectiva tan poco provechosa y quién sabe si nos persuadirán de que es necesario despertar una inquietud de acción imprescindible para estar a la altura de los tiempos! No olvides que, ahora precisamente, es cuando España se dispone a realizar un ambicioso plan de desarrollo.

—Sí, sí, opino lo mismo; pero volviendo a la "tasa de equivalencia" y demás, creo también que deben evitarse discusiones enojosas e inútiles. Como acertadamente has dicho, el bien de Burgos es activar sus posibilidades de riqueza por los medios más eficientes y positivos, sin la más ligera posibilidad de perjuicios que, a la corta o a la larga, puedan volverse contra todos. Y todos lamentáramos cuando no hubiera remedio. Medítese con calma y procedáse con serenidad y sentido realista. Véase si ciertos frutos valen la pena de afrontar ciertas situaciones, si responden a lo que cuesta obtenerlos o, por el contrario, resultan exiguos pese a todo o pueden impedir la obtención de otros bienes. Que ilusorias o no grandes ventajas momentáneas o aparentes decaídas no ofusquen a ninguno; que sin el menor resquemor (pues, repito, no se discuten la buena fe, la excelente intención, ni el celo de nadie), se obre conforme a lo que pueda reportar más trascendente (o sea, con visión de futuro) beneficio a la ciudad, a la que es preciso devolver la fe en su porvenir. Si tal sucede (esperemos que así sea), ni podrá pensarse que hubo renunciadas ni nadie podrá sentirse defraudado. Al revés, todos, sin sin excepciones sentiríamos la gran satisfacción de haber rendido a Burgos el mejor servicio.

—Así sea.

AVIZOR

LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL inició ayer los actos conmemorativos del XXXVIII "Día Universal del Ahorro"

El Consejo de Gobierno de la Institución presidió la apertura de curso y entrega de diplomas en las Escuelas Profesionales Femeninas de la barriada Juan Yagüe

Como primer acto del programa de conmemoraciones con que la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL solemnizará este año el XXXVIII "Día Universal del Ahorro", el Consejo de Gobierno de la Institución visitó ayer tarde las Escuelas Profesionales Femeninas de la barriada "Juan Yagüe" y en la que iba a celebrarse —a las seis— el acto de apertura de curso escolar 1962-1963.

Integraban la representación del Consejo, don Fernando Baneasa de Miguel, presidente de la Exema. Diputación provincial, que es a su vez consejero de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL; los Sres. don Antonio Bienzobas y don Emilio Gutiérrez Manrique y el director-gerente de la Institución, don Aurelio Gómez Escolar, todos los cuales fueron saludados a su llegada al Centro, por la Rvda. Superiora de la Comunidad de Religiosas de María Auxiliadora que regenta las Escuelas, Sor Carmen Bellver, acompañada por el resto de profesoras.

Al penetrar en el salón de actos los miembros del Consejo de Go-

bierno de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL fue subrayada su presencia con una alboradora salva de aplausos, por parte de los cuatrocientos niños y niñas, que reciben enseñanza y formación en el Centro y en las escuelas de párvulos del grupo escolar "Pío XII", creado y sostenido por la Institución, en la populosa zona de "Los Niveles".

A tan simpática fiesta asistieron también numerosos familiares de las alumnas y vecinos de la barriada "Juan Yagüe", así como ex-alumnas de las Escuelas, que llenaban el espacioso salón de actos.

Iniciada la fiesta tuvo desarrollo una simpática y graciosa velada infantil, que estuvo a cargo del alumnado. Primeramente, el coro de voces blancas del Colegio cantó un himno de salutación al Consejo de Gobierno de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL y después, la niña Blanca Díaz, de tercer grado, dió lectura a unas cuartillas de grato contenido y exaltación de la benemérita obra social que lleva a cabo la Institución en favor de aquel Centro.

Luego tuvo lugar la escenificación de una poesía alusiva a la mujer española, a cargo de un grupo de alumnas mayores de las Escuelas y a continuación, Sor Laura Rodríguez, consejera de estudios, dió lectura a una detallada memoria, en la que se resumen las actividades de las Escuelas durante el curso escolar 1961-62, así como la labor docente realizada en las de párvulos del grupo escolar "Pío XII", de la zona de "Los Niveles".

En esta minuciosa memoria se pone de manifiesto la diligencia y generosidad con que la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL viene atendiendo a sus instituciones, derramando por doquier cuantiosos beneficios.

La afluencia de alumnas a las Escuelas Profesionales Femeninas sigue un ritmo creciente, acudiendo niñas de los sectores más alejados de la ciudad, pertenecientes a las clases más humildes, con una asiduidad sorprendente. En total han recibido enseñanza durante el curso unas 800 niñas, de 5 a 12 años, pasando a partir de este año al primer curso de Iniciación Profesional. El aprovechamiento de todo el alumnado es creciente y las calificaciones alcanzadas al final del curso son el mejor ejemplo de la labor educativa realizada en todas las clases. Asimismo, dos niñas del Centro han obtenido beca para poder comenzar sus estudios primarios, alcanzando otras muchas el Certificado de tales estudios.

Es asimismo índice de gran aprovechamiento la oposición escolar de final de curso, unida a la de talleres y academia nocturna, donde siguen su perfeccionamiento numerosas alumnas, que emplean la jornada diaria en otras actividades laborales. Y aparte de estos estios beneficios, de orden intelectual, las niñas disfrutan diariamente de una sabrosa y abundante merienda, sufragada por la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL, facilitándose a las que se desplazan desde el centro de la ciudad, a la hora de la comida, un primer plato nutritivo y abundante.

Se destaca también en la memoria la amplia labor benéfica y sanitaria que lleva a cabo la Institución, con el mantenimiento de las colonias escolares veraniegas de San Sebastián, de las que disfrutan, cada año, en dos turnos de veintidós días gran número de niñas, de familias humildes burgalesas.

Para completar la formación de las niñas y jóvenes, funcionan asimismo en las Escuelas, talleres de bordado y punto, donde las alumnas, a partir de los 14 años, comienzan su aprendizaje. La Academia Nocturna es otra actividad simpática del Centro, con nutrida asistencia a las clases de bordado, corte y

confección, donde se preparan su vestuario y ajuars.

Por último, se señalan las funciones recreativas parroquiales, que tienen lugar en el salón de actos de las Escuelas durante los domingos del curso, representándose obras teatrales o proyectándose películas amenas y de alto valor educativo.

Tras la lectura de tan interesante como detallada memoria, cuyo final fue subrayado con calurosos aplausos, hubo la representación escénica de un gracioso y angelical cuadro infantil, alusivo a la virtud del ahorro y, por último, los miembros del Consejo de Gobierno de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL, procedieron a la entrega de certificados de estudios de primera enseñanza a las siguientes alumnas:

María del Carmen Santamaría, María Teresa González, Encarnación Saborido, María Soledad Manolar, María del Carmen García, María Dolores Alfonso y Purificación Varona.

Finalmente se procedió al reparto de sobres bocadillos y botas de dulces entre las alumnas y párvulos asistentes a la fiesta, mientras los miembros del Consejo de Gobierno eran despedidos con calurosas muestras de gratitud y simpatía, en medio de atronadores aplausos. Después de visitar las aulas e instalaciones de las Escuelas, en compañía de la directora del Centro y profesoras, los señores consejeros de la Caja de Ahorros Municipal emprendieron su regreso a la ciudad.

Necrológica

A los 56 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, ha dejado de existir don Manuel González Bernal, director técnico de la Azucarera del Arlanzón, S. A.

Descanse en paz el alma del finado y reciban la expresión de nuestra sentida condolencia su apenada esposa doña Celia de Miguel de Miguel; hijos, doña María Luisa, doña María Celia, don Manuel y don José Luis; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás deudos.

CHRISTMAS
7.000 MODELOS
10.000.000 de ejemplares en existencia. Desde una peseta ejemplar.
SERVIMOS A PROVINCIAS
JHERR, Velázquez, 124 MADRID

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION
37.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.
PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR
10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.
EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.
INFORMACION Y CORRESPONDENCIA
JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA
Monte Esquilva, 6 - Tel. 2 24 26 35. MADRID

La fiesta de Cristo Rey en Burgos

Hubo un acto de afirmación católica y una función religiosa en la Catedral

Se reanudan las actividades de la Cocina de Caridad

La festividad de Cristo Rey se celebró ayer con elevado fervor en nuestra ciudad, coordinando los diversos actos la Junta Diocesana de Acción Católica.

A las nueve de la mañana, y en todos los templos, se ofrecieron misas de comunión por el éxito del Concilio Ecuménico, siendo muy elevado el número de fieles que recibieron el Sacramento de la Eucaristía. Los oradores sagrados destacaron en sus homilias la sublime Realeza de Cristo y el reinado del amor del Divino Redentor sobre todos los hombres.

Las actividades de la temporada de invierno se reanudaron en la Cocina de Caridad a las doce del mediodía y bendijo los alimentos el cancliller secretario de cámara del arzobispado y consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Mariano Barriocanal, que pronunció unas palabras.

Posteriormente, y en el salón teatro del Círculo Católico de Obreros, hubo un acto de afirmación católica, con asistencia de numerosos militantes y simpatizantes de Acción Católica, en sus cuatro ramas. Entre los asistentes figuraban diversas personalidades y muchos sacerdotes y consiliarios.

En el escenario, ocupó la presidencia monseñor Barriocanal, acompañado de los consiliarios y bendecidos señores Ayala López y Peña Rámila; canónigo de Santander, don Enrique de Cobo y representantes directivos de los Consejos Diocesanos de Hombres, Mujeres y Jóvenes de ambos sexos.

Se inició el acto con el himno «Cristo Vence» y la invocación ritual a la Reina de las Apóstoles. Después dirigió unas encendidas palabras de amor y gratitud a Cristo Rey, en nombre de la Acción Católica y de todos los burgaleses, don Angel Cuesta, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica. Luego el canónigo don Enrique de Cobo pronunció una brillante conferencia en la que glorificó el significado del Concilio Vaticano II y expresó la esperanza que el orbe cris-

tiano ha puesto en las deliberaciones de esta magna asamblea universal para lograr un mundo feliz y en paz, en armonía con el mensaje que el Redentor trajo a la Tierra.

Grandes aplausos subrayaron las intervenciones de ambos oradores y después de las pases de ritual concluyó el acto con el himno de Acción Católica.

Por la tarde se celebró una solemne función religiosa en la Catedral y actuó de preste monseñor Barriocanal, asistido por don Marceliano Martínez y don Daniel Simón Rey. Por último se verificó la bendición e imposición de insignias a 101 nuevos militantes, de ambos sexos, de Acción Católica, tras la cual dirigió una allocución monseñor Barriocanal y se entonó a Salva.

Dos heridos por agresión

Sobre las ocho y media de la tarde de ayer, un automovilista recogió en la carretera, abandonado y malherido —en término de Villafraja— a un joven, al que trasladó a la Casa de Socorro. Se trataba del soldado de Ingenieros, José Ramón Lobo Urrechua, natural de Baracaldo, de 20 años y con destino en el Parque Central de Ingenieros que radica en Villafraja.

El médico de guardia le atribuyó las siguientes lesiones: herida contusa en la región ciliar izquierda y contusión con gran hematoma en la región parietal del lado izquierdo, herida contusa en la región ciliar derecha, contusiones y erosiones generalizadas en la cara y cuello, además de epistaxis traumática y contusión con hematoma en la región dorsal de la mano izquierda y pequeña herida en el quinto espacio interdigital, de pronóstico reservado.

Declaró el herido que fue atacado, de improviso, por dos muchachos que él conoce de vista y que residen, probablemente, en Villafraja, ignorando las causas ciertas de la agresión, aunque sospecha que obedece a algún resentimiento personal por parte de uno de los agresores, hermano de una muchacha a la que cortejaba.

Después de ser asistido en la Casa de Socorro, el herido pasó al Hospital militar en una ambulancia de Sanidad militar.

Se da la circunstancia de que el infortunado soldado está a punto de licenciarse.

OTRO HERIDO
Fernando Orive Cantabrana, de 20 años, que tiene su domicilio en Fuentesillas, número 6, fue agredido en la tarde de ayer por un individuo llamado Antonio Arribas, según manifestó al recibir asistencia en la Casa de Socorro, cuyo personal le aplicó una herida punzante en hipocóndrio derecho.

El médico de guardia se reservó el pronóstico y dispuso el traslado del herido a la clínica de San Juan de Dios.

Se ignoran los móviles de la agresión.

PARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, BALUDAS, INVITACIONES, etc.
Haga sus encargos en **Talleres Gráficos**
"DIARIO DE BURGOS"

Muerte de tres personas en Burgos y Cogollos por diversos accidentes

Las víctimas son un soldado, un tractorista y un guarda de obras

El guarda de obras, Antonio Avellan Roble, de 42 años, casado, que simultaneaba ese oficio con el de escudador y residía en la calle de Laim Calvo núm. 29, apareció muerto a las siete y media de la mañana de ayer, en una caseta que existe al pie de las obras que "Construcciones y Contratas" realiza en la avenida del general Sanjurjo, detrás del Banco de España.

Fue descubierto su cadáver por el guarda que iba a relevar a la víctima. Se cree que Antonio murió intoxicado a consecuencia de las emanaciones de un brasero con el que se protegió del frío durante la noche.

En dicho lugar se constituyó el Juzgado de Instrucción de guardia que dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

MUERTE DE UN TRACTORISTA EN ACCIDENTE DE "MOTO"
El joven tractorista José Antonio Fernández Fuentesmotel, natural de La Nuez de Arriba, de 21 años, soltero, sufrió una desgracia caída de la motocicleta que montaba.

Ocurrió el accidente a las siete y media de la tarde de ayer en término municipal de Cogollos, exactamente en el kilómetro 221,600 de la carretera Madrid - Irún.

El infortunado motorista dejó de existir en el acto, víctima de mortales heridas. Se le trasladó al depósito para hacerle la autopsia.

Ejecenó diligencias el equipo de atestados de la Agrupación de Tráfico de la Guardia Civil y en el lugar del suceso se constituyó la autoridad judicial de aquella demarcación.

UN SOLDADO DEJA DE EXISTIR AL APLASTARSE UN ALUD
Fue aplastado por un alud de arena en la granja de Artillería número 63, Abundio García Arrieta, natural de Salvatierra (Alava), de 20 años, el cual falleció por asfixia.

El cadáver del malogrado soldado fue trasladado al depósito del Hospital militar para la práctica de la autopsia.


EL SEÑOR
Don Manuel González Bernal
(Director Técnico de la Azucarera del Arlanzón, S. A.)
Descansó en la paz del Señor el pasado día 27 a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
Q. E. P. D.
La Jefatura, Personal de la Oficina Central, Obreros y Empleados de la Azucarera del Arlanzón, S. A.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia al FUNERAL, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, del Barrio de Gamonal, hoy lunes a las DOCE.
Actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.
Casa doliente: Carretera de Logroño, sin número. Burgos, 29 de Octubre de 1962.
"La Humanidad". Gran Funeraria.

VIDA BURGALÉS

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron, entre otras, las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:
José Pérez Alegre, 44 años, Barriada "La Inmaculada", bloque "D", número 5; herida contusa en la región occipital, pronóstico reservado. Sufrió una caída y después de curado, pasó al Hospital provincial.
Jacinto Ruiz Rodríguez, Andrés Martínez Zatorre número 3, herida contusa en la región frontal, erosiones en la mano derecha, muslo y tobillo externo derecho, por caerse de una bicicleta.

María Dolores Antón Martín, ocho años, San Isidro número 23, fractura del antebrazo izquierdo por su tercer inferior. Sufrió una caída.

Mariano Andrés Benito, 16 años, Eduardo Martínez del Campo, número 11, herida incisa en la región ciliar izquierda, por caerse.

Quilino Gadea, 27 años, "Barriada Yagüe", s/n, contusión con erosión en el labio superior y "defectum tremen". Curo una caída y pasó al Hospital provincial en la ambulancia de la clínica del Carmen.

Farmacias de Guardia

guardia las farmacias siguiente:
Hoy lunes prestarán servicio de:
Marcos, San Pablo, 17; García Echeveste, Aven. de la Cid, 20 y Presa, Villalon.

Pedro Cuadrado González, tres años, Rey Don Pedro número 58, herida contusa en la región frontal, casist.

CINES

Información deportiva

CARTELERA

Gran Teatro
Continúa de 5 a 10 (2.ª fase 7,45)
y 10,45 noche
Portentoso programa doble
Autorizado todos los públicos

Tu mano en la mía
Cautivador estreno en teñicolor,
por Danny Kaye y
Horizontes azules
en teñicolor, por
Charlton Heston

Avenida
de las 5,30, 7,45 y 10,45 noche
GRANDIOSO ESTRENO
Un hombre solitario
en teñicolor y cinemascopio
por Anthony Perkins, Jack Palance
y un apasionante aventura en el
Oeste americano
Autorizado mayores 16 años)

Coliseo
Continúa de 5 a 10
programa doble
el signo de Roma
Estreno en cinemascopio
de incontestable avatación de
épica en una película de
epopeya y

El baile de los malditos
(cinemascopio), Marlon Brando
noche: "BAJO EL SIGNO
DE ROMA"
Autorizado mayores 16 años)

Rex
Continúa de 4 a 10
(último pase 7,45)
que soy mujeriego
por Pedro Infante y
baile de los malditos
en cinemascopio, por
Marlon Brando
(Autorizado mayores 16 años)

CINE CORDON
Monumental éxito
EXODO
Sesiones a las 6,30 y 10,30
Numeradas
Autorizada mayores 16 años)

CINE ASTORIA
GRAN DOBLE
BELLO RECUERDO
con Joselito y Libertad
Lamarque
y
Nobleza baturra
Autorizadas todos los públicos

CINE CALATRAVAS
ULTIMO DIA
PERIO de TITANES
Sesiones a las 5,15, 7,45 y 10,30
Autorizada mayores de 16 años

quiniela ganadora

Barcelona - Elche	2
Barcelona - Valladolid	1
Madrid - Oviedo	1
Valencia	1
Sevilla	1
At. Madrid	1
Zaragoza	2
Córdoba	1
Español	x
Celta	x
Tenerife	1
Granada	1
Mestalla	1
Meilla	1

causa baja
del Burgos
El ariete valenciano
jugará en el Mestalla
El joven jugador burgalesista
ha causado baja en el
Burgos, de acuerdo con la direc-
ción del club local, habiendo sus-
crito un compromiso con el Mesta-
lla. De esta manera, Lago vuelve
a su tierra y es de esperar que
el equipo mestallero consiga
con él más oportunidades y los
que no ha podido conseguir en
el Burgos éxitos que de
momento le deseamos.

Lago deja en nuestra ciudad
a buenos amigos y a ruegos
que transmitimos su cordial
 despedida.

El Juventud encajó en León un 4-0 El San Pedro consiguió una victoria holgada a costa de la Arandina

Arahuetes I fue expulsado del campo

León (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Por 4-0 la Juventud de Burgos ha vencido al León en el estadio de La Fuente-cilla.

El encuentro comenzó con rápidos ataques de la Cultural, que consiguió abrir el marcador a los dos minutos, en un magnífico remate de cabeza de su delantero centro García, quien aprovechó un pase por alto de Vallejo.

Siguió dominando el equipo local pero el conjunto de Burgos se defendió con acierto y llevó numerosos contraataques, que estuvieron a punto de traducirse en el gol del empate, pero sin embargo fue la

Cultural quien volvió a marcar a los 28 minutos, también por medio de su delantero centro, quien aprovechó un servicio de Ortega. La primera parte terminó sin más variaciones y en la segunda el juego fue de dominio de Guitierrez ejecutando una falta alterna hasta los 25 minutos, encaja del área forastera y Ortega aprovechó la ocasión para marcar el tercer gol para su equipo.

Faltados dos minutos para terminar el encuentro, una buena jugada de Calero terminó con un pase a García y éste marcó el cuarto gol.

Momentos antes de que el árbitro señalase el final del encuentro, el medio izquierdo del Juventud, Arahuetes I, fue expulsado por el coleccionado por entrada violenta al delantero centro contrario.

El encuentro fue de poca calidad y en la Cultural se acusó poca ligazón entre sus líneas, ya que en este equipo figuraban algunos jugadores nuevos. En el Juventud tampoco se vio mucho fútbol, aunque sus jugadores se emplearon con entusiasmo y hay que reconocer que tuvieron mala suerte, pues merecieron marcar algún gol.

El colegiado Sr. Rodríguez Pascual que tuvo una actuación que no llegó a regular, aliné así a los equipos: Cultural Leonesa: Rubio; Barza; Sobrin; Gutiérrez; Miró; Tate; Vallejo; Raul; García, Ortega y Calero. Deportivo Juventud: Valle II; Marín; Quirce; Pantiga; Bartolo; Arahuetes I; Arahuetes II; Isidro; Josele; Caballero y Angel.

Triunfo del Logroñés sobre el San Sebastián

Logroño (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Con tarde fresca y bastante afluencia de público, se ha jugado en Las Gaiteras el encuentro Deportivo Logroñés - San Sebastián, que terminó con la victoria local por 2-0.

Comenzó el partido con dominio del "Sansé", que obligó a ceder al Logroñés el primer córner, nada más comenzar el partido, que por cierto fue el único que se ejecutó contra la puerta local en el primer tiempo.

Reaccionan los de casa y la defensa visitante se ve obligada a ceder tres córners consecutivos, lanzados todos sin resultado. La línea media contiene bien a los interiores donostiarros, pero éstos, en general, muestran una movilidad extraordinaria y un apoyo en las jugadas, digno de resaltar, por lo que tuvieron de asbiante acoso.

A los veinte minutos se pone el marcador en funcionamiento, merced a un remate fulminante de Hidalgo a servicio de Mayoral. Parece ser que los donostiarros creyeron que había habido algo de ayuda con las manos y promovieron la consiguiente broma contra un juez de línea que no señaló la falta. El árbitro, señor Flores, dio el gol por válido y se puso de relieve el mal genio por parte de algunos jugadores visitantes, lo que determinó la expulsión del defensa Galdós, al parecer por insultos al juez de línea y al árbitro.

Todo el resto del primer tiempo fue de acoso local, pues el "Sansé" acusó desconfianza al descolocar sus jugadores para cubrir la baja del expulsado.

En la segunda mitad, los donostiarros, pese a su inferioridad numérica, se emplearon a fondo y desde el primer momento atacaron con insistencia la meta local, pero acusaron ineficacia en sus remates. También los locales tiraron bastante a puerta y casi siempre también sin puntería. El segundo y último gol llegó a los 35 minutos, obra de Mayoral, con un remate raso al palo contrario, que dejó al portero clavado en su sitio.

Fue anulado un magnífico gol de Zabala, por fuera de juego de Aguirre y ya hasta el final no hubo más variaciones.

Los donostiarros no ofrecieron aquel bonito fútbol de otras veces y el Logroñés buena voluntad y buena preparación física, pero sus jugadores coordinaron poco entre ellos.

El arbitraje del Sr. Flores bueno, pero carente de autoridad. Destacaron por el «Sansé» Arriaga, Martínez, Luzuriaga y Mendizábal, y por el Logroñés Mayoral y Zabala. Las alineaciones fueron:

Logroñés.—Emilio; Paulino; Aranda; Huerta; Altor; Zabala; Cabezón; Ocio; Aguirre; Mayoral y Hidalgo. San Sebastián.—Arriaga; Callejo; Martínez; Galdós; Luzuriaga; Mendizábal; Elósegui; Lasa; Errazquin; Irastorza y Ferreres.

El San Pedro consiguió una victoria holgada a costa de la Arandina

Blanco fue expulsado

Ponferrada (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Con gran alegría se acogió en Fuentes Nuevas, entre la poca afluencia que acudió a presenciar el encuentro, la victoria lograda esta tarde frente a la Gimnástica Arandina, por el abultado tanteo de 4-1. En la primera victoria holgada del modesto equipo San Pedro en lo que va de temporada en este campo.

A las 4,15 se puso en juego la pelota, siendo los locales quienes se encargaron de hacerla rodar hasta la puerta de Marchante, para salir rozando un poste. A los tres minutos la Arandina es castigada con una falta a la altura del área grande. El tiro sale bombeado y Ricardo recoge de cabeza y marca el primer gol.

A los 13 llega el segundo, Ricardo envía a Gini y éste, a la media vuelta, remata y marca. Marchante ni se enteró. El dominio es totalmente del San Pedro que se hace con el partido poco a poco y a los 25 minutos llega el tercer gol, siendo Andrés su autor, al rematar un pase sobre la marcha de otro compañero de delantero. Faltando cinco minutos para terminar el primer tiempo, la Arandina es castigada con un indireto creca del área y fruto de esta falta llega el cuarto gol, siendo Celada el autor del mismo. Se llega al descanso sin más variaciones.

En el segundo tiempo, a los 3 minutos, la Arandina saca un córner y Miranda II, muy oportuno, mete la cabeza y el balón llega a las mallas. Con este gol se establece lo que sería resultado definitivo del 4-1. En este segundo tiempo, el juego fue aburrido y a los 17 minutos el árbitro expulsó al jugador Blanco, de la Arandina, por protestar sus decisiones. A los 39, se retiró lesionado el defensa central del San Pedro, Velasco, que no volvió ya al terreno de juego.

Destacaron por la Arandina —aunque es un equipo flojo y con demasiados veteranos— Arias y los defensas. Por el San Pedro, el conjunto. El arbitraje del señor Pascual, de Valladolid, aceptable. Los equipos formaron así:

San Pedro. — Fochoni; Toño; Velasco; Gelín; Chispa; Manolo; Andrés; González; Fini; Ricardo y Celada.

Gimnástica Arandina. — Marchante; Gangoso; Petardo; Antonio; Eugenio; Miranda; Pololo; Blanco; Félix; Suárez y Arias.

Fue batido el Mirandés en Eibar (3-1)

Blanco fue expulsado

Eibar (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES). — Por 3-1 el Eibar ha vencido al Deportivo Mirandés.

En el primer tiempo el dominio del equipo azulgrana fue rotundo, pero sin que se reflejara en el marcador, debido a que el juego del Eibar estaba ausente de profundidad. Los defensas y medios se limi-

taban a lanzar balones hacia adelante y los delanteros tenían que desenvolverse en pésimas condiciones, es decir, que este juego aéreo no favorecía la labor de la delantera local.

A los 13 minutos hubo un momento de peligro ante la meta de Javier, sin consecuencias. Tres minutos después, Bustamante, en rápido contraataque, después de sortear a

Ansola y José Luis, remató fuera. En medio de este dominio se anotaron varias escapadas mirandesas, en una de las cuales Bustamante fuerza a incurrir en córner a Ansola, pero de nuevo llegan las ocasiones de apuro ante la meta defendida por Javier, en la que se registran dos disparos de Gil y un remate de cabeza de Paco.

A los 35 minutos, Linzoain, en jugada personal, dispara con la izquierda, raso y cruzado y bate por primera vez a Javier.

Reanudado el juego se observa que el Eibar se impone de manera rotunda, pero a los nueve minutos, en un contraataque del Mirandés Juan aprovecha un fallo de Ansola y consigue el empate a uno.

A raíz de este gol, el Mirandés se pone a defender el empate y refuerza sus líneas defensivas. Se entabla un forceo entre ambos equipos y el partido entra en una fase emocionante. A los 35 minutos, un avance del Eibar es cortado con la mano por Ibarlucea, muy cerca del área. La falta la saca magníficamente Sanz y sirve para deshacer la igualdad. De aquí en adelante los burgaleses abren sus líneas y realizan algunos contraataques. Sin embargo es el Eibar quien lleva más peligro y a los 42 minutos, Linzoain, de cabeza, marca el tercer gol local y último de la tarde.

Del Eibar han destacado Ansola, Urdampilleta y Sarasqueta. Del Mirandés, Ibarlucea, Palix y Jáuregui. Arbitró el Sr. Urretavizcaya, que jugaban sin moral suficiente. La reacción final, que les supuso el triunfo, puede tapar muchos defectos que se vieron en esta jornada. Que se salvó a trancas y barrancas. Que era lo más importante. Aunque un empate no hubiera sido un resultado muy lejos de lo justo.

Triunfo del Burgos sobre el Sabadell por dos a uno

Viene de cuarta página

El gol del desempate, que no logró por no estar en buena posición para rematar el centro de Uriarte. Vuelve el juego alterno y a los doce minutos Quico salva un gol en la línea de puerta. La presión se inclina del lado local y el Sabadell se ve forzado a poner más hombres en su retaguardia. Trigo remata de cabeza y el balón rozó el poste. Esta presión burgalesa, que pudo salvarla el Sabadell de la misma manera que había conseguido hacerlo antes, al no conseguirlo dio la clave del partido. El equipo arlequinado entró en una táctica de pérdida de tiempo que fue su gran equivocación. Simuló lesiones para detener el juego; lanzó balones a las bandas y hasta protestó decisiones arbitrales. Este contraste de actitud explotó al público, que estaba resignado a la pérdida de un punto y la afición se volvió a animar a su equipo. El Burgos se creó y el Sabadell fue a menos de una manera tan elocuente que los locales pudieron reducirse y ordenar su juego que ahora resultaba profundo y mejor llevado. Un remate de Angulo, en una de las más bonitas jugadas, es rechazado por el larguero cuando Solsona se encontraba batido. La defensa vallesa se ve obligada a despejar de cualquier manera y lo hace con nerviosismo al ver que puede irse el punto que habían acariciado. No es ahora el Sabadell de buen juego y dominio de balón que se había exhibido. El equipo se ve forzado a repliegarse y no hay la consistencia en sus líneas que antes existía. Y por ese repliegue obligado les llegó el gol del triunfo para el Burgos. Triunfo que estuvieron a punto de romper, pero que la acertada intervención de Arsenio al cruzarse rápido a Luis, cuando el interior se encontraba en magníficas condiciones para el remate, evitó el peligro. Fue este solo instante, porque el Burgos mandó hasta el final de un partido que ha sacado por los pelos, pero que vale, ya que lo importante era triunfar, más que exigir buen juego a un equipo diezmado por las ausencias forzadas de tres jugadores.

El Sabadell se hizo merecedor a un mejor resultado, pero les falló el ánimo suficiente para llegar al triunfo. Su equivoco fue tan perjudicial que a ello deben el salir derrotados. Los partidos no se ganan ni se pierden hasta el final y a la mayor entereza del Burgos se debe el resultado. Tuvo el Sabadell un portero eficaz aunque fallara en el segundo gol al hacerle un extraño el balón. La defensa no nos gustó

ni por el centro ni por los laterales. La línea media batalló bastante en la primera parte y de ella nació la mayor parte del buen juego que entonces realizó el equipo. La delantera resultó peligrosa, pero con poca decisión para pisar el área contraria. Por eso abusaron sus interiores, especialmente, de los tiros de lejos. Sólo Gilabert estuvo en constante lucha con la defensa burgalesa, pero muy marcado como estuvo no pudo lucir, más que a ratos, su indudable clase.

En el Burgos sólo destacó Fausti. Su coraje, ansia de triunfo y decisión le hicieron sobresalir sobre el resto de sus compañeros que lucharon con interés, pero sin técnica, dando impresión el equipo de esta tarde, en muchos momentos del partido, que jugaban sin moral suficiente. La reacción final, que les supuso el triunfo, puede tapar muchos defectos que se vieron en esta jornada. Que se salvó a trancas y barrancas. Que era lo más importante. Aunque un empate no hubiera sido un resultado muy lejos de lo justo.

SIDRA-CHAMPAN

El Gaitero

ESTUPENDIA

ESTUPENDIA

SALUD-FUERZA y ENERGIA

en breves semanas

En su propia hogar SIN ejercicios, NI medicamentos. Distingase entre sus amistades obteniendo una gran **MUSCULATURA** disminuyendo las **GRASAS SUPERFLUAS** del cuerpo. **15 MINUTOS DIARIOS SIN molestias SIN desplazamientos.**

PIDANOS INFORMACION

sanson-insulin

Apart. Correos 8047 - BARCELONA

Nombre: _____
Calle: _____
Ciudad: _____
Provincia: _____

CUPON-OBSEQUIO para una Revista Deportiva e Informativa - GRATIS

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espóór, 21

BURGOS

BANCO HISPANO AMERICANO

MADRID

DIVIDENDO PASIVO

El Consejo de Administración de este Banco en uso de la facultad que le reconoce el artículo 19 de los Estatutos, ha acordado pagar a los señores accionistas, como dividendo pasivo, el 50 por 100 del valor nominal de las acciones nuevas, números 1.400.001 a 1.540.000, o sea 250,00 pesetas por acción.

El pago de este dividendo deberá efectuarse desde el día 15 de Noviembre hasta el día 15 de Diciembre próximos inclusive, en las oficinas centrales de este Banco, en las de cualquier otra de sus sucursales y en las centrales de los Bancos de San Sebastián, Herrero y tructos de inscripción de las acciones, a fin de que en ellos se haga constar que con este desembolso queda pagada la totalidad del valor nominal de las acciones.

Este 50 por 100 participará en los beneficios sociales a partir del 1.º de Enero de 1963.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores accionistas, recordándoles lo prevenido en el artículo 13 de los Estatutos respecto a la demora en el pago de los dividendos pasivos.

Madrid, 27 de Octubre de 1962.—El secretario general, JOSE NUNEZ MORENO.

EN EL OTOÑO las cigüeñas emigran...

LLEGAN la GRIPE el CATARRO la SINUSITIS el ENFRIAMIENTO

EVITE ESE TEMOR Se lo permite

DESENFRIOL

Siempre vence y vence bien

Bastan unas pastillas, fáciles de ingerir, y... ¡VICTORIA!

El antigripal que garantizan 500 millones de consumidores

"C. S. 18747"

ESPECIAL PARA 2 TIEMPOS

BARDAHL

VBA ESPECIAL 2 TIEMPOS

Aumenta la potencia del motor y anula totalmente el riesgo de "gripagge".

Evita la perla de la baja, la formación de carbonilla y reduce materialmente la fricción.

Disminuye el consumo de combustible y se obtiene una aceleración más rápida.

El Bardahl VBA ha sido adoptado por las principales escuelas de Europa y América.

BARDAHL ADITIVO

BARDAHL-CASTILLA

DELEGADO PARA BURGOS - PALENCIA Y SORIA

DESIDERIO GARCIA

Calle Vitoria, 107. — Burgos. — Teléfono, 5496

Fuerte goleada al At. de Madrid

Diez goles se marcaron en Málaga donde venció el Elche

Málaga, 4; Elche, 6.

A los 31 minutos es el Elche el primero en inaugurar el marcador por obra de Romero.

En el segundo tiempo, de salida, hay un ligero dominio del Málaga pero el Elche al sacar una falta por mediación de Pahuet, consigue el segundo tanto ilícitano.

A los 20 minutos Pahuet lograba el tercer ilícitano. A los 23 minutos el Málaga consigue un nuevo empate, por mediación de Gijón. A los 28 marca el cuarto Romero y, a los 31 tira Campos, logra el quinto. A los 39, el Málaga logra su cuarto tanto por medio de Mendi y cerraba la cuenta Romero, para el Elche en los finales del encuentro.

TRUNFO CORDUBES
Coruña, 2; Córdoba, 0.

Mal encuentro el ofrecido esta tarde en Riazor. Puede decirse que las delanteras de ambos conjuntos, resultaron totalmente inofensivas, pese a los dos goles encajados por el Córdoba.

A los 12 minutos, Jaime Blanco, a pase de Loureda, marca el primer gol para el Coruña. Tiro de Veloso a pase de Montalvo, que da en los palos.

En el segundo tiempo, con las mismas características que el anterior, a los nueve minutos, Veloso, después de una arrancada de Loureda con pase a Miguel y de éste al de-

lantero centro, marca el segundo gol del Coruña.

ESCANDALO EN SAN JUAN

Osasuna, 1; Zaragoza, 2.

A los 26 minutos, Zamacona derriba a Marcelino dentro del área y el árbitro señala penalty. Lo tira Seminario, rechaza Justo y el propio Seminario remata a la red el primer gol. A los 35 minutos hay una jugada parecida, esta vez en el área aragonesa, Silvestre, sufre una entrada violentísima de una defensa aragonesa, que le derriba, dejándolo lesionado, pero el señor Birigai no señala la falta y se produce una bronca enorme. A los 40 minutos, Seminario cruza de izquierda y marca, estando en fuera de juego señalado por el linier, pero el señor Birigai concede el tanto y se renueva la protesta ruidosa. A los 43 minutos, Silvestre es derribado de nuevo dentro del área forastera, esta vez, Birigai señala penalty, que Zamacona transforma en el gol osasunista.

Se reanuda el juego con insistentes ataques del Osasuna y Sabino marca un gol, que es anulado por supuesta falta a Yarza. El escándalo es mayúsculo. A los 30 minutos, Ribada, en inmejorable posición de disparo, es objeto de un golpe que le propina una defensa zaragozista. El árbitro ordena siga el

juego sin señalar el clarísimo penalty. Dos espectadores exaltados se lanzan al campo y tratan de agredir al árbitro. La bronca no tiene precedentes y dura hasta el final.

CON DIFICULTAD VENCIO EL BARCELONA

Barcelona, 2; Valladolid, 1.

Bonito y competido partido, ganado mercedemente por el Barcelona. A los 15 minutos, Villaverde envía un centro bombeado sobre el área, Pini sin nadie que le acose, falla el fácil despeje y Re se hace con el balón para fusilar a placer el primer gol.

A los seis minutos del segundo tiempo, se castiga al Barcelona con falta que lanza Enderíz y vale al Valladolid el empate. Se lanza furiosamente el Barcelona para deshacer la igualdad y a los 14 minutos, una jugada iniciada en Rá, con pase de éste a Fusté y luego a Kocsis, la aprovecha éste para marcar.

SUPERIORIDAD BETICA

Betis, 2; Valencia, 0.

A los 28 minutos llega el primer gol local, en una mezcla en que el rechace del portero a tiro de Luis fue rematado por Senekowitch. Poco después despeja apuradamente la defensa valencianista y Luis alcanza el balón y marca el segundo.

En la segunda parte continúa el dominio betico.

BUEN PARTIDO DEL ATLETICO DE BILBAO

A los cuatro minutos de juego marcó el Atlético su primer gol, obra de Mauri.

El segundo tanto atlético llega a los 13 minutos, marcado por Latorre.

El Atlético ha realizado un gran partido en el que ha dominado a lo largo de 70 minutos. El Sevilla por su parte no se ha entregado en ningún momento.

SORPRESA EN MALLORCA

Mallorca, 4; At. de Madrid, 0.

El primer tanto fue conseguido por el Mallorca a los cuatro minutos de iniciarse el encuentro en un buen remate de Pepillo desde fuera del área. A los 29, Sampedro tiró directamente una falta, la rechazó el portero y Achúcarro, muy oportuno envió el balón a las mallas.

En el segundo tiempo marcó Pepillo dos veces.

CUMPLIO EL OVIEDO

R. Madrid, 2; Oviedo, 1.

Hasta los cuarenta minutos no llega el primer gol de la tarde. Tiro de Amancio que rechaza la defensa de Oviedo pero Félix Ruiz recoge y desde lejos tira fuerte y el balón llega a la red.

A los ocho minutos del segundo tiempo el Oviedo es castigado con una falta cerca del área de penalty. Lo saca Puskas de potente disparo y el balón llega a la red.

El gol del Oviedo se produce a los 33 minutos y es obra de Girón.

Nuestra quiniela para el día 4

Elche - Coruña	1
Valladolid - Málaga	1
Oviedo - Barcelona	1x2
Sevilla - Betis	1x2
At. Madrid - At. Bilbao	1
Zaragoza - Mallorca	1
Córdoba - Osasuna	1
At. Baleares - Pontevedra	x
Basconia - Orense	1
Alavés - R. Sociedad	1x
Celta - Santander	1x
S. Fernando - Levante	1x2
Melilla - Huelva	x
Murcia - Cartagena	1

RESERVAS

Sabadell - Gijón	1
Granada - Cádiz	1

CORBACHO

compra alhajas. Paga todo su valor. Príncipe, 1. — Teléfono 221-79-04. Madrid, 12.

Partidos del grupo Norte de Segunda División

SANTANDER, 1; ESPAÑOL, 1

Santander.— Partido aburrido con mejor juego del Español. El Santander ha dominado más pero no ha sabido sacar provecho de ello. Hasta los 40 minutos del segundo tiempo, no se marcó el primer gol. Suco del Santander, fue su autor. Faltando un minuto para terminar, Idigoras logra el empate.

ORENSE, 1; INDAUCHU, 0

Orense.— No hubo goles en la primera parte. Dominio del Indauchu sin consecuencias. A los 15 minutos, el Orense desaprovechó un penalty lanzado por Castro y que detuvo el portero bilbaíno. El gol del triunfo se marcó a los 45 minutos del segundo tiempo por medio de Castro. El jugador orensano Garballo jugó su último partido, ya que se traslada a Tarragona como químico.

REAL SOCIEDAD, 7; BASCONIA, 2

San Sebastián.— El Basconia ha sido el equipo más flojo que ha pasado por Atocha. Olano marcó cinco tantos e intervino en los otros dos. El primer tiempo terminó 4-1. En la segunda parte Cache, Olano y Ribera conseguían los tres restantes goles. A los 33 minutos lograba el Basconia su segundo tanto.

GIJÓN, 3; ALAVÉS, 0

Gijón.— Primer tiempo de mejor juego del Gijón y del Alavés en la segunda parte. A los 10 minutos, Al-

BURGOS, 2 SABADELL, 1

Un partido cuajado de incertidumbre hasta casi el final

El Sabadell, superior en juego a los locales, se equivocó al querer mantener el empate

Crónica del partido presentada por...

CALZADOS JOSE RUIZ

Plaza J. Antonio, 28
Y HERMANO, S. R. C.
Teléfono 3 4 4 6

Alineaciones:

Sabadell.—Solsona; Rengil, Quico, Izola; Altabás, Moya; Rafa, Luis, Gilbert, Tin y Figueras.
Burgos.— Gutiérrez, Faustí, Pestaña, Arsenio; Monasterio, José Luis; Uriarte, Galilea, Trigo, Olalde y Angelín.

Árbitro: Canera, del colegio aragonés, con jueces de línea del mismo colegio. Su actuación ha sido magnífica. Ha dirigido el partido con seguridad y perfecta visión. Bien ayudado por sus compañeros de banda. El público le dedicó fuertes aplausos al retirarse a los vestuarios.

Tiempo bueno y campo en aceptables condiciones, apreciándose en las áreas algunas caivias. Repletos los graderíos.

Incidencias: A los 9 minutos del primer tiempo se lesiona Galilea, deteniéndose el juego unos momentos. En la segunda parte chocan José Luis y Trigo y el delantero centro queda lesionado. Se interrumpe el juego para atenderle.

Goles: A los 39 minutos, a pase de Tin, Gilbert falla el remate. La pelota rebota en Pestaña, quedando a los pies del delantero centro vallesano que, con tranquilidad, bate a Gutiérrez, que no se decidió a salir de puerta.

Faltando dos minutos para finalizar este tiempo, José Luis pasa a Galilea, éste envía a Olalde que dispara fuerte y a la escuadra, consiguiendo un magnífico gol que es el empate.

A los 40 minutos del segundo tiempo, falla Moya la recogida del balón, que queda en poder de Olalde. El interior burgalés se interna y lanza un puntero raso que no puede detener Solsona al botar mal el balón. Es el gol del triunfo para el Burgos.

LO IMPORTANTE ERA TRIUNFAR

Salió el Burgos esta tarde con tres jugadores de refresco y que llevaban en el dique seco desde la primera jornada liguera. Lógicamente tenía que desarticularse el equipo y no resultaba esto extraño para los aficionados, que demostraban de antemano bastante escepticismo por el rendimiento del equipo local. Se temía al Sabadell y el once catalán justificado desde el primer momento lo acertado de este temer. En los primeros minutos presionaron con fuerza, aunque sin profundizar en el área, debido al estrecho marcaje que la defensa local, reforzada con Monasterio, hacía sobre los atacantes aragoneses. Monasterio alternaba con Pestaña en la sujeción del peligroso Gilbert. Faustí se encargaba de Figueras y Arsenio de Rafa. Pero esta labor resultaba abrumadora porque la media local no acertaba a dominar terreno ni a contener a los interiores rivales que prodigaban los disparos (por fortuna la mayoría salían altos) enviados desde fuera del área, al no decidirse, o no poder, entrar en zona.

Se luchaba con interés por ambas partes y los ataques del Burgos comenzaban a prodigarse. Tampoco en la delantera burgalesa había sub-

ciente resolución para romper la táctica defensiva vallesana. Pero el peligro se cernía sobre la meta de Solsona y el Burgos tuvo tres o cuatro oportunidades de haberse adelantado en el marcador. Una de ellas, la más peligrosa, precisó de la rápida intervención del portero visitante, que atajó el balón en la misma línea de puerta, al remate de Angelín.

El Sabadell dominaba el centro del campo y su juego trenzado, de pases cortos se imponía al nulo del Burgos. El Sabadell demostraba mejor técnica, sólo nublada por su excesiva frialdad y abusó del pase horizontal. De haber tenido mayor decisión

pudo adelantarse en el marcador una vez que había capeado el temporal que produjo el Burgos en su fase de dominio. Llegó el gol visitante, un gol estúpido, casi un regalo, y entonces el Burgos recordó más vida, jugó con mayor interés hasta conseguir el empate en un momento psicológico, ya que precedía en pocos segundos al descanso.

CUARENTA MINUTOS DE ZOZOBRA

Inició bien el Burgos la segunda parte y, apenas transcurridos treinta segundos, tuvo Olalde en sus pies. Pasa a tercera página.

Quién estuvo como nunca...? AYER en el campo de Zatorre



FAUSTI. — No fue inconveniente para el pundonoso jugador riojano que ayer tuviera que alinearse en un puesto que no es el suyo habitual. En la derecha del zaga realizó una labor eficaz, acertada como es habitual en él se lanzó al ataque en muchas ocasiones, especialmente en la segunda parte, quedando su puesto cubierto por Monasterio y esas internadas rompieron la fuerte resistencia de la media vallesana. Fue esta tarde la figura del Burgos como premio a su entusiasmo y seguridad.

LA MEJOR JUGADA. — Bien realizada y emocionante la realizó el equipo local a los 35 minutos del segundo tiempo. Pestaña entró sobre Faustí, éste se internó y cerca de la línea de corner entró sobre puerta. Angelín, sobre la marcha, remató espectacularmente y el balón, cuando se cantaba el gol fue rechazado por el arquero.

EL MEJOR GOL. — El primer gol del Burgos, el que supuso el empate, fue el mejor, con mucho de los tres que se marcaron. Ese de José Luis a Galilea que envía a Olalde y el guipuzcoano barga un tremendo disparo que para Solsona, portero catalán, debió parecer un obús.

CLASIFICACIONES. — Sabadell: Solsona (1); Rengil (0); Quico (1); Izola (0); Altabás (1); Moya (1); Rafa (1); Luis (2); Gilbert (1); Tin (2) y Figueras (1).

Burgos: Gutiérrez (2); Faustí (2); Pestaña (1); Arsenio (1); Monasterio (1); José Luis (1); Uriarte (1); Galilea (1); Trigo (1); Olalde (1) y Angelín (1).



FUNDADOR
Domestecq está... cómo nunca!

ABRA HOY UNA LIBRETA

y participará de las bonificaciones que con motivo del

DIA UNIVESAL DEL AHORRO

otorga la

CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATOLICO

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
Málaga, 4; Elche, 6.
Barcelona, 2; Valladolid, 1.
R. Madrid, 2; Oviedo, 1.
Betis, 2; Valencia, 0.
At. Bilbao, 2; Sevilla, 0.
Mallorca, 4; At. Madrid, 0.
Osasuna, 1; Zaragoza, 2.
Coruña, 2; Córdoba, 0.

A. G. E. P. F. C. P.

R. Madrid	7	6	0	1	23	9	12
Barcelona	7	5	1	1	16	8	11
At. Madrid	7	4	2	1	16	10	10
Valladolid	7	3	2	1	11	9	8
Valencia	7	4	0	3	11	10	8
Oviedo	7	4	0	3	13	15	8
Sevilla	7	3	1	3	11	11	7
Córdoba	7	3	1	3	7	9	7
Mallorca	7	2	2	3	12	8	6
Zaragoza	7	3	0	4	14	12	6
At. Bilbao	7	3	0	4	10	11	6
Málaga	7	3	0	4	12	13	5
Betis	7	2	1	4	12	13	5
Coruña	7	2	1	4	7	11	5
Elche	7	1	2	4	11	21	4
Osasuna	7	1	1	5	8	14	3

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Pontevedra, 0; Constancia, 2.
Salamanca, 1; At. Baleares, 1.
Orense, 1; Indauchu, 0.
R. Sociedad, 7; Basconia, 2.
Gijón, 3; Alavés, 0.
BURGOS, 2; Sabadell, 1.
Santander, 1; Español, 1.
Langreo, 1; Celta, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Pontevedra	7	5	1	1	10	6	11
Gijón	7	5	0	2	13	3	10
R. Sociedad	7	4	2	1	22	12	10
Español	7	4	2	1	9	5	10
BURGOS	7	4	1	2	17	9	9
Santander	7	2	5	0	9	7	9
Orense	7	4	1	2	9	9	9
Celta	7	3	2	2	11	8	6
Sabadell	7	2	2	3	14	15	6
Alavés	7	2	2	3	9	12	6
Constancia	7	2	1	4	8	9	5
Salamanca	7	1	3	3	6	9	5
Baleares	7	1	2	4	7	13	4
Indauchu	7	0	4	3	1	7	4
Langreo	7	1	1	5	3	10	3
Basconia	7	1	1	5	5	19	3

POSITIVOS. — Español, 4; Pontevedra, 3; Gijón, Real Sociedad y Celta, 2; Santander, BURGOS y Orense, 1.

NEGATIVOS. — Constancia, 1; Indauchu y Baleares, 2; Salamanca y Basconia, 3; Langreo, 5.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo segundo)

Las Palmas, 3; At. Sevilla, 2.
Cádiz, 1; Tenerife, 0.
Jaén, 3; San Fernando, 0.
Levante, 1; Granada, 0.
Eldense, 4; Mestalla, 1.
Hércules, 2; Melilla, 0.
Huelva, 0; Cartagena, 0.
Murcia, 1; J. Utrera, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Cádiz	7	6	0	1	13	7	12
Huelva	7	4	3	0	17	3	11
Murcia	7	5	1	1	9	3	11
Hércules	7	4	2	1	16	10	10
Granada	7	4	1	2	8	3	9
Levante	6	3	2	1	7	4	8
Las Palmas	7	4	0	3	7	9	8
Eldense	7	3	1	3	15	12	7

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

POSITIVOS. — Eibar, Logroñés y R. Unión, 3; Mondragón y Euskalduna, 2; Beasain, San Sebastián, MIRANDES, Touring, Chantrea e Iruña, 1.

NEGATIVOS. — Azcoyen, Vergara y Tolosa, 7.

Fulano, Zutano y Mengano

beben...

CINZANO vermouth

AMIS DE LA ASTURIANA